

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Аль-Кубайси Шейх-Ахмед Саад на тему:

«Факторы риска прогрессирования острого панкреатита и развития осложнений»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность работы не вызывает сомнений. Вопросы патогенеза, диагностика и лечения острого панкреатита в современной хирургии вызывают особый интерес так как ещё далеки от своего разрешения. Поэтому до настоящего времени уделяет большое внимание, в том числе и в представленной работе. Автор наряду с исследованием ряда патогенетических факторов (перекисное окисление липидов, микроциркуляторные расстройства, нарушение системы гемостаз, энтеральная недостаточность, эндогенная интоксикация, гипоксия), изучал полиморфизм гена эндотелиальной синтазы оксида азота, его ассоциацию с лабораторно-биохимическими показателями крови. Это позволило существенным образом пополнить знания по развитию острого панкреатита, что явилось основой и для совершенствования терапии.

В работе проведено клиничко-лабораторное исследование 185 больных острым панкреатитом различной степени тяжести, разделанных на 4 группы. При остром панкреатите разных тяжести в комплексе изучены лабораторно-биохимические показатели по состоянию процессов перекисного окисления липидов, микроциркуляции, эндотоксикоза и др. Также в работы проведена оценка полиморфизма C774T гена эндотелиальной синтазы оксида азота и исследована его ассоциация с лабораторно-биохимическими показателями в прогрессировании острого панкреатита и развитии осложнений. В диссертации отражены результаты исследований по изучению влияния на вышеперечисленные показатели традиционного лечения и традиционного лечения с ремаксолом.

В ходе научного исследования выявлено, что при тяжелых формах острого панкреатита изменения ряда показателей гомеостаза сопряжены с генотипом T774T гена эндотелиальной синтазы оксида азота. Установлено, что их сравнительно быстрое восстановление возможно при включении ремаксола дополнительно к основному лечению.

Выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации Аль-Кубайси Шейх-Ахмед Саад, основаны на объективных и доказанных данных и фактах. В них даны новые положения по патогенезу острого панкреатита, а также по возможности коррекции ряда патогенетических компонентов при помощи включения в терапию препарата метаболического типа действия ремаксола.

По теме диссертации автором опубликовано достаточное количество статей - 14 т, из них 4 входят в издания, рекомендованные ВАК.

Следовательно, диссертационная работа Аль-Кубайси Шейх-Ахмед Саад «Факторы риска прогрессирования острого панкреатита и развития осложнений»,

судя по автореферату, является законченным научным трудом, содержащим новое решение актуальной научно-практической задачи улучшения результатов лечения больных острым панкреатитом и соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии и трансплантологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук, профессор (14.01.17. – хирургия)


Михаил Валентинович Кукош

Подпись профессора М.В. Кукоша «веряю»
Ученый секретарь Нижн. мед. ун-та



Н.Н. Андреева

29.04.2019
Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, ГСП - 470
Пл. Минина и Пожарского д.10/1
тел.: (831) 439-09-43
Эл.почта: kukoshm@mail.ru

